

## 金湾区举行悬挂光荣牌启动仪式

# 1631户烈军属和退役军人家庭挂上光荣牌

本报讯(记者乔宇 罗汉章 通讯员曾翠琼)昨日上午,金湾区在三灶镇海澄村举行烈属、军属和退役军人等家庭悬挂光荣牌启动仪式,营造全社会关爱、尊崇烈军属、退役军人的浓厚氛围。当天,全区21个村居同步开展悬挂工作,共有1631户家庭获此殊荣。

在当天的启动仪式上,金湾区相关部门负责人为全区优抚对象、现役军人家属及退役军人代表等授予“光荣之家”牌匾。曾凡君是本次获得光荣牌

的退役军人之一。退役后,他带领其他退役军人一起投身社会志愿服务工作,在平凡的岗位上继续展现军人风采。他表示,被授予光荣牌让他感受到了国家对退役军人的关心和人民的认可,让我们有了归属感。”

金湾区退役军人事务局相关负责人表示,光荣牌是“金”字牌、更是榜样牌,希望广大退役军人珍惜荣誉,发扬军队光荣传统,积极投身地方经济建设,再立新功。



退役军人及家属接过光荣牌。 本报记者 张洲 摄

## 市气象防灾减灾科普活动走进社区

# 面对面教居民防御气象灾害

本报讯(记者王芳)“台风预警信号还没撤销,市民不能麻痹大意,看到外面风似乎停了、雨小了就要走到外面看看,但这只是暂时的现象,是台风眼正在经过,后面紧随的还有大风大雨。”昨日,我市气象防灾减灾知识课堂走进吉大水湾社区,为社区居民送上一道“接地气,面对面”气象科普大餐。

为了提高社区居民

的气象防灾减灾救灾能力,帮助居民把气象自然灾害带来的损失降到最低,市气象局从3月开始组织人员,陆续走进台风、暴雨过后我市易受水淹的社区“黑点”,以及主要以水产养殖为主的农村社区,向居民普及气象科普知识,提高居民的科学防灾减灾意识。

在课堂上,气象工作人员通过图文并茂的形式向居民讲解天气灾害形成

的原因、气象预警信号的发布、气象灾害防御等常识。工作人员说,到珠海的台风路径有两种,一种是从东边登陆的,对我市影响不大,因为有山阻挡可以削弱台风的强度;另一种是从西边登陆,因为在海岸边会引起强烈的风暴潮,风暴潮会引发海水倒灌,这时居住在海边的居民一定要撤离,不能自行进入地下车库,此外还要远离门窗等。

## 腿脚不便专挑女性下手

### 一男子夜抢手机被抓获

本报讯(记者苏振华)近日,拱北警方在关口附近社区,成功抓获一名抢夺女性手机的犯罪嫌疑人。出人意料的是,该男子腿脚不便,跑不快,次次都找单身女性下手。

记者从拱北口岸公安分局了解到,该犯罪嫌疑人姓陈,30多岁。

案件受害者均为夜间经过背街小巷的单身女性。其中,一名黄小姐深夜回家时,边走路边玩手机,结果一不留神,被人抢走手机。对方随即消失在巷子里,她一时呆住,不知所措。另一名林女士,也是在夜间被人从手上夺走手机,她第一时间追了上去,但由于偏胖,跑不动,同时又担心对方有同伙,最终放弃了追赶。

口岸派出所接到报

警后,立即组织调查,由于案发在深夜,监控摄像头只拍到了犯罪嫌疑人的背影,短时间内无法确定犯罪嫌疑人的身份。办案民警于是再次找到两名受害者,询问案发细节。这一次有了关键性突破:两名受害者的事发地都是在关口附近的社区,她们看到的犯罪嫌疑人具有共同特征,逃跑时是一副鸭子步的模样,想跑却跑不快,且身形中等偏瘦。难道会是同一个人?办案民警顿时想起一个“老熟人”——陈某。2017年,这位民警曾处理过一名抢夺财物的犯罪嫌疑人陈某,他也是身形偏瘦,体质差,跑得不快,所以专门找夜间独自出行的女性下手。陈某随后被判刑一年,不久前刑满释放。

办案民警立刻调出陈某的信息进行比对,初步确定,近期发生在拱北的两起抢夺案犯罪嫌疑人就是他。4月2日8时许,民警在拱北粤海酒店附近巴士站发现陈某踪迹,并对其进行抓捕。在追捕过程中,民警发现陈某跑得不快,一般中学生都能追上。归案后,陈某面对熟人,便不再隐瞒,将涉案事实和盘托出,承认上述两起案件就是他所为。

至于为什么跑不快,陈某自称是身体不好,所以通常在背街小巷藏身,等事主走后,才敢出去。他还说,自己从不找青年男性下手,一旦被迫,他肯定跑不掉。

目前,陈某因涉嫌抢夺罪,被拱北警方刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 一男子盗窃工地电缆逃窜外地

### 被横琴警方网上追逃抓获

本报讯(记者苏振华 通讯员席翼)日前,记者从横琴新区公安分局了解到,近日当地警方通过网上追逃,成功破获一起工地电缆失窃案,将流窜至异地的犯罪嫌疑人吴某抓获归案。

据民警介绍,今年1月20日清晨,横琴新区一建设工地负责人向派出所报案称,场内价值9万多元

的电缆线被人盗走,工地临时工吴某有重大作案嫌疑。案发后,当地警方迅速展开侦查,确定吴某离开珠海后,启动网上追逃行动。

前不久,横琴警方根据线索发现吴某栖身于深圳市宝安一洗脚城内。4月6日中午,分局刑侦大队民警前往宝安,将吴某抓获归案。

目前,案件还在进一步调查中。

# 中国人寿珠海分公司 “大爱无疆”创业计划 招聘启事



## 招募岗位

- ★ 大爱无疆社区服务专员
- ★ 大爱无疆服务网点经理
- ★ 大爱无疆区域服务总监

### 招募要求

- 1、年龄20-45周岁,大专及以上学历,金融财经类专业优先,条件优秀适当放宽。
- 2、有良好的沟通能力及服务意识,发展意愿强烈。
- 3、个人形象佳,品行正直诚信,无不良嗜好及犯罪记录。